

上海交通大学医学院 2019 年工会经费审查委员会工作报告

各位代表、同志们：

受上海交通大学医学院第十四届工会委员会的委托，我向大会做工会经费审查委员会工作报告，请各位代表审议。

第一部分 2019 年主要工作

2019 年，上海交通大学医学院工会经费审查委员会（以下简称经审会）在市教育工会经费审查委员会的领导下，在医学院工会的支持下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻十九届三中、四中全会精神，紧紧围绕中心、服务大局，依法履行经审监督职责，切实提高审查监督质量和成效，充分发挥了经审会在工会工作中的保障和监督作用。

一、关于对 2019 年度院工会经费预决算审查的情况

（一）2019 年度院工会经费预决算情况。

经审查，2019 年，院工会全年各项收入总计 448.14 万元，预算 430.57 万元，预算执行率为 104.08%，比上年增长 6.04%。其中，拨缴经费收入 322.28 万元，会费收入 30.46 万元，上级补助收入 83.91 万元，行政补助收入 6.35 万元，其他收入 5.14 万元。

2019 年全年总支出 471.75 万元，预算 430.57 万元，预算执行率为 109.57%，比上年增长了 12.49%。其中，职工活动支出 422.74 万元，维权支出 35.06 万元，业务支出 13.95 万元。

2019 年院工会结余经费-23.61 万元，加上以前年度结余 339.79 万元，至 2019 年年末累计经费结余 316.18 万元。本年结余为-23.61 万元，是根据上级工会要求响应号召扶贫援疆，用历年结余经费采购

预算外支出 33.87 万元所致。

截至 2019 年 12 月 31 日，院工会资产总计 340.51 万元，负债总计 0 元，净资产总计 340.51 万元。

（二）经审会对院工会 2019 年经费预算和决算的审查意见。

2019 年院工会经费预算总体执行情况良好，全年收支结构比较合理，符合工会预算管理和财务规定的有关要求，符合院工会的实际情况。院工会按照上级工会有关拨缴工会经费的规定，按时、足额拨交和上缴了工会经费。总支出中职工活动支出占 89.61%，主要用于职工各类活动，包括职工教育、技能培训、各类文体和宣传活动、二级工会文体活动、职工协会活动、各类职工慰问活动、职工节日、生日福利活动，先进职工休养活动等；维权支出占 7.43%，主要用于为教职工投保上海市职工保障互助会综合补充医疗、意外互助保障计划保险、帮困基金、送温暖、各类职工维权服务等；业务支出占 2.96%，主要用于教职工代表大会、工会干部培训、各类工会工作会议、岗位竞赛和创优评优、职工之家建设等。

预算管理方面，2019 年院工会积极组织各项收入，严格加强支出管理，有利保障了工会会员教育、文体、帮困、慰问、工会干部培训、职工之家等广大教职员工的合法权益；资产管理方面，2019 年院工会对固定资产进行了全面清查，确保账实相符；重大经济决策方面，工会委员会（扩大）会议审议通过经费年度预决算、职工节日慰问等重大经济事项，决策程序规范，效果良好。

二、关于 2020 年度院工会经费预算情况

2020 年院工会预算总体编制按照“量入为出，统筹兼顾、保证重点、收支平衡”为原则，以“将较多的资金安排到维护教职工权益，做好教职工的节日慰问，为教职工送温暖、办实事以及开展各项文体活动”为指导思想，结合本年度院工会的具体任务而编制。

2020 年院工会经费预算总收入为 522.34 万元，较 2019 年实际

收入增加 16.56%。其中，拨缴经费收入预算为 386.29 万元，会费收入预算为 31.00 万元，上级补助收入预算为 96.40 万元，行政补助收入预算为 6.35 万元，其他收入预算为 2.30 万元。预算总支出为 503.35 万元，较 2019 年实际支出增加 6.70%。其中，教职工活动支出预算为 423.92 万元，维权支出预算为 65.77 万元，业务支出预算为 13.66 万元。

预算总体体现了适应形势、促进发展、服务教职工、维护权益的思路，年度预算中增加了专项防控支出、送温暖费等维权支出的预算，适当增加教职工文体活动等职工活动的预算，适当控制培训费、日常维护等业务支出的预算。

三、主要工作回顾

（一）加强经审组织建设，完善经审工作机制。

落实《中国工会审计条例》，对院工会预算执行情况、收支决算进行监督审查，逐步完善工会经审监督机制。建立了经审委员会会议制度和工作定期报告制度，促进了经审监督的规范化和制度化。定期组织召开工会经审委员会议，并进行政策宣传和制度解读，及时部署工作计划、讨论研究经费审查结果以及整改落实情况等，有效履行对工会经费和资产管理的审查监督职能。

（二）加强工会经费预决算审查，提高工会经费使用效益。

继续开展工会经费预算编制审查，规范预算编制，提高预算的科学性，优化资源配置；开展预算执行情况审查，强化预算刚性约束，推动预算执行更加及时、规范。建立健全预、决算审查监督制度，提请院工会定期向会员代表会议和工会委员会报告，接受监督审查。

（三）加大审查监督力度，强化过程监管。

为规范工会经费的使用和管理，对经费计提和拨缴情况以及专项资金的管理和使用情况进行审查，对收支决算、资产管理和内部控制等情况进行审查，强化过程监管。切实履行工作职责，要求严格按照

相关制度执行，监督好工会的各项资产和效益。提高工会经费使用效益，维护工会资产安全。

（四）推进工会经审工作，深化审查结果运用。

2019年经审会遵循服务大局、突出重点、注重实效的工作方针，对院工会物资的采购流程和合同管理提出意见和建议，进一步完善了相关工作流程并监督执行，进一步提升了院工会财务管理规范化建设工作，促进工会完善《上海交通大学医学院工会经费收支管理实施办法》等4项制度，达到以审促管的良好效果。

第二部分 2020年工作要点和思路

2020年医学院工会经审会将全面贯彻落实党的十九大精神，按照市教育工会和医学院各项工作要求，围绕工会中心任务，积极履行审查审计监督职能，确保疫情防控各项工作决策部署落到实处，促进工会经济活动规范运作，深入推进经审监督体系建设，发挥经审会在工会工作中的保驾护航作用。

（一）提高思想认识，推动经审工作实现新发展。

始终坚持党的领导，始终坚持正确政治方向，不断加强工会经审会和经审干部的责任感和使命感，充分认识工会经审工作在推动工会全局工作中的重要作用，是保障工会各项工作特别是经济活动健康运行的重要基础。适应新时代新要求，紧密结合工会工作，认准经审职责定位，依法依规开展审查审计工作，严把审查质量，提升审查实效。

（二）继续健全机制，完善经审工作制度体系。

加强经审会制度建设，继续推进经审工作科学化、规范化，促进工会资产管理和工会经济活动的规范运作。结合工会财务规范化建设和内控体系建设，推动完善风险防控机制。在重要决策、专项资金安排落实上，主动发挥工会经审的服务和监督作用。继续推进审、帮、促有机结合，以审查审计为抓手，加强相关政策文件规定等的宣传解

读，提升管理水平。

（三）坚持创新规范，强化审查审计监督职能。

围绕实现工会经费审查监督全覆盖，进一步加大对预算的审查和对预算执行效果的审查力度；加大对重大专项和惠及教职工群众生活的经费审查工作；强化对工会财务和资产的审查监督，促进工会资产安全、经济和效益。及时跟踪和督查落实整改情况，有效提升工会经审效能。

（四）加强教育培训，建设专业化经审干部队伍。

按照习近平总书记提出的“既要政治过硬，又要本领高强”的要求，强化政治理论学习，提高政治站位，强化责任担当。不断优化经审委员和经审干部的专业结构，夯实经审专业力量。紧跟形势要求，紧密结合工作实际，开展形式多样的培训教育，提高经审干部的监督审查能力，严格按照政策法规和制度规定开展审查工作。

各位代表、同志们，医学院工会经审会将按照上级工会确定的目标任务，全面履行审查审计监督职责，不断开创我院工会经审工作新局面！